

PALENCIA  
VIERNES  
8  
Octubre 1937  
Año 47.-2.ª época  
N.º 14.698

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

## En los frentes del Norte fueron rechazados varios ataques enemigos, persiguiéndose a éstos hasta lograr ocupar sus posiciones de partida y otras varias

### También ocupamos algunas muy ventajosas en el sector de Peñarroya

#### Un donativo del Sindicato Carbonero Asturiano PARA LOS SOLDADOS OVIEDO.

El distinguido ingeniero de minas don Gerardo Verdugo, director técnico del Sindicato Carbonero Asturiano, hizo entrega a S. E. el General Jefe del Octavo Cuerpo de Ejército de un donativo del referido Sindicato consistente en la suma de 50.000 pesetas puestas a disposición del general Aranda para que éste lo de el destino más conveniente en beneficio del soldado. El general Aranda, que ha expresado su agradecimiento por este nuevo rasgo del Sindicato Carbonero Asturiano, al haberse preocupado de las necesidades de la campaña y al estímulo y recompensa del combatiente, ha dispuesto que la mencionada cantidad sea destinada en pleno a las fuerzas y necesidades directas del combatiente, preocupándose especialmente del heroico defensor de Oviedo.

A nosotros nos es muy grato

#### El Congreso Eucarístico de Trípoli YA HA SIDO DESIGNADO EL REPRESENTANTE DE SU SANTIDAD

ROMA.—El día 15 del próximo mes de noviembre, comenzará el Congreso Eucarístico de Trípoli.

Participarán en él doce Obispos, tres Cardenales y otro más que llevará la representación del Santo Padre.

Ha sido nombrado para ostentar esta representación en el Congreso próximo a celebrarse, Monseñor Angelo Doughi.

#### EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OBEDECE

confirmar aquí con elogio la conducta de la empresa minera de Asturias en sus continuadas aportaciones en pro de la Obra de Reconstrucción Nacional y la simpática y justa aplicación de su último donativo en favor de los soldados que luchan por España que merecen el premio y el recuerdo.—LOGOS.

#### La España Nacional y la Santa Sede

### Con extraordinaria solemnidad se verifica en Burgos la presentación de credenciales que acreditan a Monseñor Antoniutti de representante oficial del Vaticano cerca de S. E. el Jefe del Estado

#### El pueblo burgalés reifrenda con sus aplausos y vítores entusiastas la trascendental importancia del acto

BURGOS.—Ayer tarde se ha celebrado en esta ciudad uno de los actos más solemnes y trascendentes de la nueva España: la presentación de sus cartas de Gabinete, que le acreditan como encargado de Negocios de la Santa Sede cerca del Generalísimo Franco, por monseñor Antoniutti, arzobispo de Simnada.

La ceremonia se celebró a las seis y media de la tarde con el rito previsto por el protocolo para estos actos y ante el fervoroso entusiasmo del pueblo burgalés, que al paso de monseñor Antoniutti por las calles de la ciudad del Cid le hizo objeto de toda suerte de manifestaciones de adhesión y de respeto. A la hora indicada, el segundo jefe del Gabinete diplomático de Su Excelencia, don Federico Oliván, se trasladó al Palacio arzobispal, donde le esperaba monseñor Antoniutti, acompañado del prelado de la sede metropolitana de Burgos y otras altas dignidades eclesiásticas.

El legado pontificio, acompañado de don Federico Oliván, marchó en coche a la residencia oficial del Generalísimo Franco, en donde a la llegada le rindieron honores de guardia mora, con uniforme de gran gala, y fuerzas del Ejército y Guardia Civil, que formaban frente al Palacio. La muchedumbre, que se había estacionado en los alrededores de la residencia del Jefe del Estado, prorumpió en aclamaciones a España, a Roma, al general Franco y a la Santa Sede. El momento fue de una conmovedora emoción. En el vestíbulo del Palacio, el legado pontificio fue recibido por los ayudantes del Generalísimo y por el jefe del Gabinete diplomático y del protocolo de Su Excelencia el Jefe del Estado, don José Antonio de

#### Cuartel General del Generalísimo

##### Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 7 de octubre de 1937. II Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias.—En el sector oriental se han rechazado los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente ocupadas, causándole numerosas bajas; el tiempo tiende a mejorar. En el sector occidental sin novedades dignas de mención.

Frente de León.—Nuestras fuerzas han sido contraatacadas en Monte Pinao, Loma Ajo; no sólo han rechazado al enemigo causando grandes pérdidas, sino que pasando a la ofensiva han logrado ocupar la base de partida del enemigo en los Castillones, cogiéndole 22 muertos con armamento, entre ellos dos oficiales. Se ha ocupado también la parte Norte de la Sierra de Tormes; se ha rebasado Pendones. Se ha conseguido conquistar brillantemente el macizo de Remendi y Porroneos de Meneo.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frentes de Madrid, Avila, Somo Sierra y Soria.—Tiroteos.

Frente de Aragón.—En el sector de Sabiñánigo, han progresado hoy nuestras tropas y han llevado a cabo un reconcentramiento, haciendo varios prisioneros y cogiendo cuatro ametralladoras, 10 fusiles y 50 mulos con sus bastes. Se han presentado a nuestras filas en este sector 26 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR.—En el sector de Peñarroya, se ha efectuado una importante rectificación a vanguardia de nuestra línea avanzada, ocupándose Membrillejo, Cerro Madroñal, Cerro Majano y otras posiciones del enemigo frente a Granja de Torrehermosa, después de vencer la resistencia que opuso a nuestras tropas, que le han hecho 52 prisioneros, de ellos 36 con armamento, cogiéndole además abundante material.

Salamanca, a 7 de octubre de 1937.—II Año Triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### EL JOVEN

## Vidal Acero González

Falleció por Dios y por la Patria, en los campos de batalla, en Mestas de Ocón (Asturias)

EL DIA 29 DE SEPTIEMBRE DE 1937

A LOS 21 AÑOS DE EDAD

**D. E. P.**

Sus afligidos padres don Vidal Acero y doña Angela González; hermanos doña María Pilar, don Julián (militar en el Regimiento de América, núm. 25), José, Jesús, Angel, María Cruz, Heraclio, María Trinidad y Antonio Acero González; hermanos políticos don Abilio Lorenzo (militar en el Regimiento de San Marcial, núm. 22) y doña María Ascensión García; tíos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades y a cuantos anhelan la gloria y honor de España, una oración por el alma del caído.

Refiriéndose a la fiesta de Nuestra Señora del Rosario, que hoy se celebraba, recordó la batalla de Lepanto, gesta gloriosa de la Marina española, cuyos ecos resuenan a través de los siglos como una alta significación religiosa y social.

Monseñor Antoniutti dijo después que había unido su plegaria a la de los miles de españoles que rezan el rosario con la misma fe y confianza con que sus antepasados, en 7 de octubre de 1571, unidos al Santo Padre Pío V y al gran rey Felipe II, alzaban sus votos a la Virgen con la única aspiración de defender los derechos del catolicismo.

Comenzó diciendo que había pedido a la reina de las Victorias coronara con una victoria completa la presente gran cruzada del catolicismo que el general Franco dirige con tanto heroísmo para la salvación de la Iglesia católica, renovando sus votos por que España vuelva a sus glorias tradicionales, por que Dios bendiga a cuantos se proponen defender la religión y extender el orden, la justicia y la paz.

Con este sentimiento declaró que comenzaba su misión, confiando en la ayuda de Dios y en el apoyo de las autoridades nacionales, esperando que las relaciones entre la Santa Sede y el Gobierno nacional estarían selladas de mutua consideración; sentimiento que transmite de Su Santidad, que sigue con paternal y particular atención.

Los soldados españoles luchan por nuestro Dios, que es el único Dios verdadero, al mismo tiempo que luchan por la libertad de la Patria, porque en España la religión católica no se manifiesta agitadamente, sino que, al contrario, se ha conservado sustraida de nuestra nacionalidad, de la ciencia de sus filósofos y aspiración de sus artífices.

Podrá estar segura V. E. reverendísima, que por las condiciones personales que es adoran y por la elevadísima personalidad que ostenta, habéis de encontrar siempre la más fácil acogida en todos los organismos nacionales, y centro de pocos momentos oíréis de labios del jefe del Estado la reivindicación de todas estas manifestaciones.

Os deseo, excelencia reverendísima, una feliz estancia en este noble territorio español, que sufre por Dios y por su catolicismo los horrores más terribles que vieron los siglos.

**DATOS BIOGRAFICOS DE MONSEÑOR ANTONIUTTI**

Monseñor Hildebrando Antoniutti nació el 3 de agosto de 1898 en Ubine (Italia). Siguió con gran brillantez sus estudios de Teología en el Ateneo pontificio lateranense de Roma, y en 1920 se le nombra ya para la secretaría del arzobispo de Ubine, cargo que desempeñaba conjuntamente con el de profesor de Historia eclesiástica en la Facultad de Teología del mismo Seminario.

En 1927, la Santa Sede, que conoce ya su valor, lo envía a China como secretario de la Delegación apostólica. Su esfuer-

zo es tan abnegado, su obra de servicios de la fe católica es tan extraordinaria, que pronto es promovido a auditor de la misma Delegación, en la que en 1930 pasa a reemplazar al delegado apostólico, por ausencia del titular durante más de dos años. En 1934 se le nombra auditor de la Nunciatura apostólica en Portugal, donde realiza también una obra meritoria que deja de él, en todo el país vecino, el recuerdo más grato.

En 1936 se le promueve delegado apostólico en Albania y es consagrado arzobispo titular de Simnada. En agosto del año actual es designado por la Santa Sede para venir a España a asumir la excelsa representación del Pontífice. Recorre los frentes, visita las ciudades, con ferencia con los prelados, escucha a los sacerdotes escapados milagrosamente de la oceanía roja.

### EL JOVEN

## Teófilo Quirce Perrote

de San Cebrián de Campos

Dió su vida por Dios y por la Patria en el frente de León

el día 11 de Septiembre de 1937

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

**D. E. P.**

Sus desconsolados padres don Julio Quirce y doña María Perrote; hermanos Felipe, Julián, Margarita, Pascual, Julio y Zoila; hermanos políticos Florentina Aguado, Daría Pastor, Torbio Aguado, Isidora Martínez y Agustín Pastor; sobrinos, tíos y demás familia,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios en sus oraciones, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

#### De la Diputación

LA SESION DE MAÑANA

Mañana, a las doce, celebrará la primera sesión del mes la Comisión Gestora Provincial y a juzgar por los asuntos que figuran en la orden del día, será puramente de trámite.

### LA SEÑORITA

## Herminia González Mediavilla

Falleció en Palencia hoy 8 de Octubre de 1937

A LOS 31 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos

**D. E. P.**

Sus desconsolados padres Macario y Basilisa; hermana Dolores; primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

Funerales: Mañana sábado, a las nueve, y a continuación la conducción. Misa de familia: El lunes día 11, a las nueve. Iglesia parroquial: Santa Marina. Casa mortuoria: Mayor Pral., 9. El duelo se despide en los sitios de costumbre.

Confederación Católica Nacional de Padres de Familia

Después de la Asamblea General de Santiago de Compostela

I I I

Uno de los medios de que se ha abusado en estos últimos tiempos para la difusión de las ideas y pervisión de las costumbres es indudablemente el cine...

La Confederación Católica Nacional de Padres de Familia, con certera visión de la realidad, ha comprendido la urgente necesidad de detener tanto mal y de estudiar el modo de aprovechar medio tan útil y práctico para la regeneración de nuestra Patria...

Es muy conveniente la industria cinematográfica en España, que jamás debe absorber y monopolizar el Estado, sino que ha de ser de dominio particular...

El fin propio y principal de la industria cinematográfica es instructivo, educador y moralizador, guía que se impuso como principal preocupación del Congreso Internacional celebrado en Berlín en abril de 1925...

El Estado, en razón del bien común que ha de promover, así como debe procurar y defender todo lo que contribuye a difundir la virtud y buenas costumbres, la ciencia y educación conveniente de los ciudadanos...

mero los tuberculosos, para luego mandar pedir por ellos; quitad ese kiosco donde se exhiben libros y estampas, que llevan a la tuberculosis; cerrad aquel cabaret, que conduce a lo mismo; clausurad aquel cine inhumano o ilegítimo para impedir su actuación...

En estos días de reconstrucción nacional, singularmente austeros y graves, es por demás lamentable el espectáculo que nos ofrece gran parte de nuestra sociedad, buscando con ansiedad las frivolidades, llenando cines sin escrúpulo y cabarets, signo representativo del "panem et circenses" de aquel pueblo...

Así, pues, ante la falta de educación moral y patriótica, la incultura religiosa que nos rodea, la amoralidad lamentable de muchas gentes, el afán desmedido hasta en gentes, que se dicen piadosas, por el cine frívolo, es imprescindible la censura autoritaria para purificar rigurosamente.

En este aspecto es de alabar la declaración del nuevo Estado español en su orden del 21 de marzo de 1937, en que afirma que "su misión regeneradora de costumbres exige la vigilancia del cine, para que se desenvuelva dentro de las normas patrióticas de cultura y de moralidad, que en el mismo deben imperar".

Esta censura debe extenderse a los carteles, anuncios y otras formas gráficas de reclamo, pues la experiencia nos dice con cuánta frecuencia éstos no son más que un atentado al decoro y decencia y un incentivo para el vicio, expuestos al público contra toda la ley de moralidad pública y motivo suficiente para reprobar un espectáculo.

De un modo especial ha de extenderse a la prensa cinematográfica. Es por demás evidente que la prensa es el vehículo más práctico y expeditivo de las ideas, que son las que terminan por imponerse, y es tal su difusión, que se ha convertido en una positiva necesidad ambiente como el aire que se respira.

Todo esto lo han entendido bien pronto todos los ímpios y extremistas, que han trabajado y trabajan por la des cristianización y desmoralización de nuestra Patria, hasta los extremos que hoy lamentamos. De aquí las frecuentes relaciones de las Empresas cinematográficas con los periódicos por toda clase de medios de publicidad, es el altavoz que tienen los cines, que les abre paso a sus negocios.

La prensa, cuyo ideal es ser maestra de la verdad, del verdadero patriotismo y de la cultura del pueblo, que ha de coadyuvar a formar la conciencia clara y recta del deber, sin otra política que la de abogar por las salvadoras orientaciones religiosas, patrióticas y sociales, debe desplegar una diligente actividad en los espectáculos con una sección especial de crítica, que esté en armonía con la verdad y moralidad de los mismos, y no con el lucro, con que le brindan, y por lo cual pretenden salvar hasta los más perniciosos, sin

La vida en la provincia

Monzón de Campos

PROYECTO DE MEREcido HOMENAJE A NUESTRA BENEMERITA

Ha tiempo que bulla en nuestra mente lanzar a la publicidad una idea para nosotros hermosa, simpática, justiciera y patriótica, llena de sinceridad y afecto hacia quienes no sólo en estos momentos de lucha y terrible prueba abandonaron, llenos de satisfacción, sus hogares, sino que también de profundo respeto y admiración para aquellos valientes héroes de la Patria...

Se trata de un homenaje, pobre si queréis, pero sublime, de una sublimidad sin igual, ya que él es para ellos quizá el más agradable a sus ojos.

Los pueblos de Amusco, Monzón y otros que visitan, donde tantos bienes llegaron a costa de cruentos sacrificios, "regalarán" a los beneméritos guardias del citado pueblo una hermosa bandera símbolo de la Patria, como recuerdo imperecedero de profundo agradecimiento hacia esos hombres que en todo momento impulsaron el orden y restablecieron la paz social.

Nos diréis que todo son suscripciones, que tenemos muchos gastos, cierto; pero hecho todo por el bien de la amada España que nos vio nacer, y con buena voluntad se llevan a cabo las mayores empresas por difíciles que sean.

Así pues, brindamos, llenos de entusiasmo, esta idea; primeramente a los dignísimos Ayuntamiento, encabezando ellos mismos la suscripción; después, a los no menos dignos jefes de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de las respectivas localidades, a las simpáticas señoras que constituyen las secciones femeninas de la misma institución y a los vecinos todos de los pueblos citados para que no quede ni uno solo que deje de contribuir con su óbolo por muy modesto que sea.

No nos olvidamos de rogar a nuestros queridos y respetados corresponsales de EL DIA DE PALENCIA para que en sus respectivas localidades pongan

parar mientes en la grave responsabilidad que contraen, según afirmaba Pío XI a una Delegación de prensa del Comité Internacional, que cuida del cine, al decir: "Cuán grave es la responsabilidad de la prensa, que, olvidando su papel importante de maestra de la verdad y de guía del pueblo, tantas veces sirve como propagandista del cine infame y lujurioso por medio de avisos bien pagados... Dan como pretexto que si no publican sus avisos, tendrán menos entradas; es como quitarse a chimbones vergonzosos o comerciar con la conciencia del pueblo".

Finalmente ha de extenderse a las salas mismas cinematográficas, a fin de que tengan la luz suficiente para la visión normal en el interior de las mismas, prohibiéndose las representaciones en la oscuridad o con luz tan deficiente que se preste a encubrir desafueros de la ineducación. Uno de los aspectos de la inmoralidad del cine está en el ambiente de las salas de espectáculos, motivado por su oscuridad. Cuando por la pantalla pasa una escena descarnada o libre y el espectador o espectadores, pro-

cuanto esté de su parte a fin de llevar a cabo tan patriótica, fleta, suplicando a la vez acojan con calor y cariño este pensamiento por nosotros humildemente expuesto. Esperamos que en día no muy lejano veremos cumplido y satisfecho nuestro buen deseo.

EL CORRESPONSAL Monzón, 7-X-37.

Grijota

En un ambiente patriótico, afianzado en la fe y esperanza, que todos los auténticos y buenos españoles depositamos en nuestro Caudillo, se celebró el glorioso aniversario de la exaltación suprema, a la Jefatura del Estado del primer Generalísimo Franco. En nuestros sueños de Imperio, de Pan, Trabajo y Justicia que encarna su ya histórica figura, sólo pedimos al Dador de todo consuelo "que le conserve, le vivifique y haga feliz". En su gran día sea nuestra unánime insignia: ¡Arriba España!

Como se nos ensanchaba el corazón el domingo pasado al oír por nuestras calles y plazas las armonías piadosas del Santo Rosario! Compacta muchedumbre en torno de su Virgen cantaba el salterio cristiano. ¡Cómo nos sabía a bélica canción de siglos áureos y esplendorosos!, porque el Rosario tiene su origen también guerrero... Lepanto y... "Auxilio de los Cristianos" están concatenados en la historia como la causa y el efecto. Hoy, existen "turcos" que soñaron expoliar nuestra Patria, que añoran aún en su quimérica ilusión de nihilistas destrozarla; por eso, oportunismo en nuestros trascendentes días es acudir a la Reina de la Paz; por eso Grijota rezó en las calles su Rosario...

Terminaron las vendimias. En las cubas, ahora, se fermenta el sabroso licor, que este año promete ser de riquísima calidad, a juzgar por el sabroso fruto recogido. Los cosecheros, contentos y satisfechos por el buen resultado obtenido, y los consumidores... están a las resultas. Nuestro anhelo es que convivan fraternalmente los primeros y los segundos.

Tomó posesión de la escuela de niñas de esta localidad la señorita Bernardina Marcos, a la cual, desde EL DIA, felicitamos, deseándole gratísima estancia entre nosotros. Y su antecesora, doña Cristina Romero, sabe puede contarnos entre sus amistades.

Para descansar unos días en

tegidos por una obscuridad imprevista, sienten el mutuo contacto de sus personas en medio de un abandono de tutela y vigilancia, no hay duda que es necesaria toda la gracia divina para no caer en las redes del enemigo.

Pero ello no es todo, sino que es igualmente necesario que los individuos, la sociedad correspondan y cooperen oportunamente a la acción estatal con una educación moral cinematográfica, que verdaderamente nos dé el buen público para el cine, lo cual ha de ser obra de los individuos y de las familias, no menos que de la escuela y centros de educación. Es demasiado claro que un cine bueno no puede ser apto para todos los públicos en que hay distinción de edad, formación y ambiente; como los alimentos, con ser buenos no son adecuados para toda clase de personas. Así se ha dado el caso de personas piadosas escandalizarse ante la representación de "Cisneros" de Pemán, y protestar a cada película que presenciaban en el cine de una casa católica, dirigente en la selección de películas.

tre sus familiares, llegaron desde sus residencias respectivas de la España grande, nuestros buenos amigos Teodoro Quintano y Vicente García Pastor. Sean bien venidos.

EL CORRESPONSAL 7 Octubre 1937.

Villaherreros

VIDAL ACERO GONZALEZ: ¡PRESENTE!

En Mestas de Ocón (frente de Asturias), ha dado su vida luchando heroicamente contra los enemigos de Dios y de su amada España el joven villaherreros, muy querido y estimado por sus relevantes prendas personales, Vidal Acero González, hijo de nuestro amigo y vecino don Vidal y doña Angela.

Recogido el heroico soldado momentos después de caer en el campo de batalla por su hermano Julián y trasladados los preciados restos mortales a esta villa por su citado hermano y hermano político Abilio Lorenzo (también militar), se verificó el entierro, al que asistió una gran multitud emocionada. Todo el vecindario se asoció al dolor de los atribulados padres y hermanos y en nombre de la Patria rindió al héroe este último y grandioso homenaje póstumo, bien ganado. Reiteramos a nuestros convecinos don Vidal Acero y doña Angela González, así como a los demás familiares del muerto, el testimonio sincero de nuestra condolencia.

EL CORRESPONSAL

Villalverde

MUERTO EN LA LUCHA POR ESPAÑA

El 25 de Septiembre último, cayó gloriosamente luchando por Dios y por la grandeza de su Patria en Rebollada de Onís (Asturias), el joven Silvano Coireas. Voluntario español desde el momento mismo de la iniciación de nuestro salvador movimiento nacional, apenas contaba 20 años y era estimadísimo por su nobleza y valentía.

A los funerales por el eterno descanso del alma de este nuevo mártir de la Causa de España concurrió todo su pueblo y los vecindarios casi íntegros de los pueblos de Villacende, Villamoronta, Villotilla y Villanueva, que quisieron asociarse a nuestro justificado dolor y honrarse con la gloria del merecido homenaje al bravo soldado de F. E. T. J.

A los lados de la cruz parroquial ondeaban las banderas nacional y de F. E. T. J. y sobre el severo tímulo campeaban dos magníficas coronas de flores naturales.

A sus atribulados padres, nuestros queridos convecinos don Lucio y doña Gregoria enviamos la expresión sincera de nuestro sentimiento, deseandoles cristiana y patriótica resignación para sobrellevar con entereza esta pérdida tan dolorosa como inestimable.

A. PASCUAL HIGELMO CIRUJANO Electro-radiólogo MAYOR PRAL., 28, segundo. (De doce a dos) PALENCIA

Suscribase usted a "Acción Española"

Próxima la reaparición de esta patriótica revista, donde colaboran las firmas más prestigiosas del Movimiento Salvador de España, se invita a cuantas personas quieran mostrar su adhesión, den sus nombres, a fin de contribuir a una labor de difusión de los ideales hispanos. Para precio y suscripciones diríjase al representante en Palencia y su provincia, don Angel Santos Pastor, abogado, Mayor Pral., 32, 2º.

CRÓNICA POR QUÉ SOMOS HÉROES

Europa entera se puso de puntillas, asomándose por encima del balcón orográfico de los Pirineos, para vernos pelear. Y al vernos, Mussolini les dijo a sus legiones: "Para igualar a los soldados nacionales de España hay que ser héroes, y para superarlos, es indispensable morir."

Y no se equivocó el "Duce", hombre sagaz e inteligente, profundo conocedor del alma humana. En vanguardia siempre, con heroísmo que asombra al mundo, van los Terceiros carlistas de boinas coloradas, las Falanges azules con sus flechas bordadas en rojo, las Legiones amigas, las Huestes coloniales del nuevo Imperio: el glorioso Ejército español, en suma. Todos rivalizan en valor y bravura; todos se muestran ávidos del alto honor de dar su sangre por Dios y por España.

Atacamos con ímpetu arrollador, ordenadamente, bomba en mano, fusil al brazo, bayoneta calada y un viva España! que sube del corazón a los labios. Por eso se nos puede contener nuestra acometida, que escala cumbres, domina cerros, arrolla tanques, toma parapetos y desmonta baterías... Los que así caen, suben y son envidiados por los que siguen la ruta inmortal del honor y de la gloria.

A veces, los alcatanes rojos —traidoras aves de rapina— son destruidos en el aire por nuestras poderosas águilas de acero: águilas majestuosas que, con su rumor de hélices y su batir de alas, son como la anunciación mecánica del Imperio. Y siempre, el espanto imponderable de las huestes rojas, frente al optimismo lógico de nuestras tropas, que tienen ciega en sus oficiales y en sus jefes.

¿Por qué, siendo los rojos españoles como nosotros, carecen de serenidad y de bravura? Porque carecen de jefes pundonorosos y dignos, y porque nada existe tan frágil ni quebradizo como el valor de las multitudes.

Las turbas rojas no podrán jamás ser Ejército. Las turbas, casi siempre inconscientemente, se dejan ganar por el buen o el mal ejemplo, y lo mismo avanzan decididas a todo, que huyen a la desbandada y se dejan acuchillar como cobardes.

El valor de las hordas rojas —si llegaron a tenerlo— sería un valor hipnótico, de embriaguez, de envidia y de insania, como el que siente la cuadrilla de banderos por su jefe; un valor todo furor propio y todo ira, babeante de blasfemias y sediento de botín, de crimen y de incendio; un valor negativo, sin reflexión, sin serenidad y sin grandeza. Algo así como la embestida del astado, la ferocidad del rayo o la hazaña del idiota.

Nosotros somos héroes —según frase feliz de Mussolini— por la santidad de la Causa que defendemos, porque somos obedientes y disciplinados y, sobre todo, porque nuestro entusiasmo y nuestra voluntad los guía un Caudillo invicto: FRANCO.

Estudiando detenidamente todos los grandes hechos que al correr de los siglos la Humanidad ha realizado, vemos en seguida que las hazañas colectivas fueron siempre de uno: Anibal fué, más que su Ejército, quien escalo los Alpes y se adueñó de Roma; Alejandro y no Macedonia, quien puso sitio a la ciudad de Tebas y quien, en medio del bárbaro saqueo, respetó la casa del poeta Píndaro, y quien por dos veces, en Iseo y en Arbelas, debujo con su espada la irrefrenable audacia de Darío. Claro que esos adalides, sin tropas aguerridas y sin una nación propicia, nada hubiesen conseguido.

Un ejército —según frase de Cromwell— no es más que un hombre con infinitos brazos. Franco, en la gran Cruzada de España, es el hombre Cromwelliano: el cerebro poderoso y noble que dirige y domina.

Se advierte que todos los hechos enumerados serán catalogados con carácter profesional. También se advierte que se recibirá instancia que se resuelva con encomienda directa o indirecta, como será definitivamente.

Paencia, 6 de Octubre 1937.—Segundo Año Triunfal. El jefe provincial, Pedro Durogo Amor.

ble que rige y domina el valor y con su técnica superior. Cuando el viento levanta su mano, todos los brazos se igualan modo, y cuando batallas audaces, esos brazos empuñan pistolas y rifles y no hay "cristiano" ni barrera humana que pueda detener su avance. La Historia de España, llena de caudillos del nuestro Generalísimo, tiene excepcionales a cuyo lado sus soldados se sentían sin ser cobardes.

Por eso somos héroes los españoles auténticos que vivimos en esta hora gloriosa porque nuestros ejércitos tienen una fe en CRISTO, un amor a ESPAÑA, y un Caudillo FRANCO.

Y los rojos son cobardes por naturaleza, como son por naturaleza los cobardes de ideales nobles y ellos son la masa humana rebañada de instantáneos por la turbamulta multicolor que disciplina ni jerarquías, ni disciplina sin freno, sin que la bárbara explosión de odios. Las hordas bolcheviques, forzadamente españolas, se cobardes, porque se cobardes, porque se cobardes, porque se cobardes.

Nosotros somos héroes porque nos guía un hombre capaz de construir un Imperio, y los rojos los azuzan unos equivocados, ruin especie de ratas de presidio y mansos, que están arrojando sobre la España el estigma más negro y sangriento que registra la historia contemporánea.

José SANZ Y DÍAZ

Servicio Nacional

Trigo

CONCURSO Con esta fecha se abre curso para la provisión de siguientes cargos regulados. Un secretario administrativo. Dos inspectores provinciales. Seis jefes comarcales. Veinte jefes de simas. Un contable. Un oficial. Dos auxiliares administrativos.

Un calculador. Dos mecanógrafos. Un mecanógrafo. Las solicitudes, debidamente reintegradas y escritas de letra del interesado, se dirigirán a la Jefatura Provincial de Servicio Nacional del Trigo, calle Mayor Principal, 12, 1º izquierda.

El plazo para la presentación e instancias terminará el DIEZ del corriente, inclusive. Los solicitantes acompañarán a sus peticiones cuantos certificados de méritos y referencias de aptitud estimen convenientes. Para tomar posesión de las plazas de jefe comarcal y jefe de sima, será necesaria fianza de 25.000 y 10.000 pesetas respectivamente, en metálico o valores legalmente aceptables.

Se advierte que todos los hechos enumerados serán catalogados con carácter profesional. También se advierte que se recibirá instancia que se resuelva con encomienda directa o indirecta, como será definitivamente.

Plaza de Toros de Palencia LA CORRIDA - CONCURSO :: Se celebrará el Domingo 10 de Octubre

OCHO NOVILLOS, OCHO Torerito de Málaga Modesto Rodríguez Moriano García de Borox Luis Ortega hermano del fenómeno Sol: 2'20 Sombra: 2'75 SEÑORAS, MILITARES Y NIÑOS: 1'50

BALNEARIO DE LIERGANES

A partir del 1º del mes de octubre queda abierto al público. TRATAMIENTO DE LAS AFECIONES DE GARGANTA, BRONQUIOS Y PULMON. LIERGANES (Santander)

PANORAMA DE LA ZONA ROJA

EL SIMULACRO DE CORTES DE VALENCIA

Tras esfuerzos infinitos, tuvo lugar en Valencia el simulacro de la reunión de Cortes. Las promesas y halagos de todas las clases para conseguir una reunión asistida a la reunión, fracasaron por completo. El número de diputados que se reunieron sólo alcanzó a 185, con lo cual se ha probado por el Gobierno que no es posible reunir un número necesario para resolver los importantes que señalan la Constitución y el Reglamento de la Cámara.

Se había tratado de organizar las compensaciones que fue con el caso una oposición de su Majestad la Revolución. Y ésta se limitó al señor Portela Valladares. El señor Negriñ pro- nunció un discurso de circunstancias con los tópicos gastados en Ginebra y unas retóricas protestas de fe en la guerra y en la Paz. Lo único substancial de su discurso "constató la alusión al problema de los refugiados en las embajadas, contra las cuales formuló palabras que tienen todo el valor de una amenaza.

El señor Portela ni siquiera se opuso. Sumiso, completamente sumiso, convencido ante los argumentos que le habrán sido facilitados, se sumó al coro de voces, bien reducido, de la asamblea y se limitó a un discurso de tópicos poco elevados, cantando las excelencias del Parlamento.

Por lo visto, este era su papel. Lo interesante de la reunión es el escaso número de diputados. Prescindiendo de consideraciones de otros órdenes, la actitud de Valencia carece, por ser sólo hecho, de facultades legislativas.

CAMBIO EN EL FIRMAMENTO ROJO

Se habla mucho de cambios políticos en la España roja. Tan pronto se dice que va a extinguirse el "camouflage" republicano, con una aparente virulencia a estribor, como que va a darse un rumbo a babor con la entrada de los anarquistas nuevamente en el Gobierno de Valencia y ciertas modificaciones en el Consejo de la Generalidad. "El Divulso" registra un cambio propicio a cambios próximos en un artículo aparecido el 28 del pasado, del cual transcribimos:

"Desde hace bastantes días que una calma absoluta invade el recinto de la Generalidad. Esta calma, por los indicios que nos suministra la nota diaria de "no hay nada, noticia", nos parece más aparente que real.

Algunos explicaremos, cuando no se observa movimiento alguno que nos sirva de base sólida para la conjetura, si existe el hecho que denota que esta calma es precursora de "algo" que varíe el rumbo político actual.

Más que el hecho de las vicisitudes de personalidades al frente de la Generalidad, que nos parecen indicar la existencia del "caso", hay un "no sé" que se respira en el ambiente como una necesidad ineludible.

Lo cierto y positivo es que se respira un ambiente propicio a un cambio de rumbo que no tardará mucho en salir a la superficie.

Hay calma que por su propia naturaleza no se explica. En el firmamento político, esas nubes blancas precursoras que anuncian el cambio."

DICE ANGEL PESTANA...

En un editorial aparecido en "Mañana" del 26 del pasado y titulado "Mi nombre no está en la lista". "No sabemos con qué intención, pero suponemos que con harta mala fe, corre insistentemente el rumor de la existencia de una lista en la que figuran nombres de destacadas personalidades de izquierda.

En esta lista, además de los nombres de esas personas, figuran extremos interesantes, de los que trataremos en este artículo.

Grave es, al parecer, una de las aseveraciones que en la lista se hacen; pero es mucho más grave el lugar donde se exhibe y la intención que guía a los que la hacen circular de mano en mano.

El lugar donde la lista se exhibe dicen que es París, la capital de Francia, y lo que en ella se dice es que la mayoría de los hombres representativos de izquierda, los "rojos", como se está en el extranjero, tienen cantidades elevadas de dinero depositado en los Bancos extranjeros.

Ha habido españoles, pocos, es cierto, pero ha habido españoles, enviados al extranjero por los Gobiernos y hasta por las organizaciones políticas y sindicales, para realizar operaciones de compras, que no han regresado a España y se han quedado con el dinero que han podido. Si hay algunos, ¿por qué habíamos de negarlo, si es verdad? Como ha habido militares que juraron, por segunda vez, fidelidad al Gobierno de la República, y por segunda vez traicionaron su juramento, haciendo al campo faccioso."

EL RESPETO Y LA ADHESION A LA "AUTORIDAD"

El Jefe superior de Policía de Barcelona ha dirigido al Sindicato de porteros (adherido a la U. G. T.) una comunicación fechada en 24 del pasado, que comienza así: "Esta Jefatura ha podido observar, con lamentable frecuencia, que los edificios y vallas de esta ciudad aparecen afectados con insultos y amenazas sociales y de mal gusto dirigidas al Gobierno de la República. Deseoso de cortar esta propaganda subversiva, he dado amplias y concretas instrucciones a los agentes a mis órdenes; pero para que el trabajo de éstos sea eficiente, necesito recurrir a todos los resortes que me ofrece la máquina del orden público. Por tanto, me dirijo a ustedes pidiéndoles su colaboración, como auxiliares de la autoridad que son en funciones de su cargo."

La hostilidad al "Gobierno de la República" ya no se esconde en la España roja, pese al terror. ¡Armonías antifascistas!

YEGUA EXTRAVIADA

El día 22 de septiembre último, y de un prado particular del término de Micieces de Oje da, desapareció una yegua como de unas seis cuartas, herida de las manos y de pelo rojo, con señales de haber estado rozada en el lomo, parte de estrellita, algo patialzona y cerrada.

Se ruega a quien la haya recogido se sirva comunicarlo a Francisco Martín, del indicado pueblo de Micieces, o al señor don Laureano Abad, secretario de Polentinos, los cuales lo agrada decernir y gratificarán.

CIEZA-OPTICO

MAYOR, 102.-PALENCIA

Las sensacionales declaraciones del Sr. Portela Hay en ellas, una clara, terminante y enérgica acusación de traición a la Patria para los hombres del Gobierno de Valencia

Todo lo que queda atrás el Sr. Portela, es carne de horca, disgregación, desorden y anarquía

En los sensacionales documentos del señor Portela Valladares, que venimos publicando estos días, hay, desde luego, una clara, terminante y enérgica acusación de traición a la Patria para los hombres que constituyen el mal llamado Gobierno de Valencia. El señor Portela nos dice en sus breves memorias: "El cónsul, al llegar aquí, resueltamente, claramente, me afirmó que todas las esperanzas de él y de la Generalidad estaban en el apoyo de Francia, a la que habían ofrecido Cataluña, Valencia y Murcia."

Ya conocíamos al señor Companys en el aspecto de presidiario que tan bien le cuadraba, cumpliendo las obligaciones de esta actividad suya en el penal de Cartagena, hasta que fue relevado de tales trabajos por los que antes habían sido sus cómplices, los Aznárez y los Prietos. Pero el pretexto separatista de Companys no se había desmentado tan francamente, mostrando su rostro patibulario de traidor a la Patria, como en estos días de gloria y dolor a un tiempo.

A los que todavía abriguen dudas acerca del carácter inhonorable y falaz de este vendedor de preciados jirones de la Patria al mejor comprador, le bastarán las afirmaciones del señor Portela para no concebir a aquel sujeto otras intenciones que las propias de su condición. Al acusarle el señor Portela, señala con el dedo igualmente a los hombres de Valencia que no pueden ser extraños a la intención y a la preparación del crimen, el cual no se había podido cometer sin su ayuda o, al menos, sin su pasividad, bien pagada.

Así lo cree también el señor Portela, porque vuelve a decir en la vaga claridad de una cuidadosa y meditada penumbra el nombre de los traidores: "Corría la pretensión de que Cataluña, Valencia y Murcia, separadas del resto de la Nación, entrasen en una zona de dependencia de Francia."

No dice: "es Companys el que pretende cometer este repugnante delito", sino que la pretensión que corre la supone en el ánimo de todos los que tienen su mano hacia Francia en espera del pago o de la limosna. Es, pues, todo el Gobierno de Valencia el que aparece acusado gravemente por las palabras del señor Portela.

Para éste es carne de horca todo lo que deja detrás de sí en la zona roja, cuando, huyendo de sus posibles verdugos, busca refugio, aterrizado, en un buque francés y ya lo cree así, antes de que el cónsul de esta nacionalidad le informe "resueltamente, claramente" sobre aquel propósito de traición.

Aun sin ello, sin conocer este nuevo punto oscuro de aquellas conciencias de gentes indelegables, estima es imposible la convivencia de éstas con las personas honradas.

Ya lo dice bien claramente el señor Portela: detrás de él quedan la disgregación, el desorden, la anarquía, los incendios, los saqueos, los asesinatos en masa...

"No se puede aceptar como es un Gobierno el que impone o consiente esta barbarie."

En cambio, frente a todo esto —también lo dice el señor Portela en su conversación con el almirante—, más de los dos tercios de España gozosa obedecen al Caudillo y disfrutan de más organización y mejores condiciones de Estado y, por ende, de más ventajosas condiciones para la lucha. Una unidad de dirección y un Poder

obedecido son las más decisivas exigencias para ganar la guerra, y ambos tienen existencia real en la España nacional. Por añadidura, cuenta ésta con el general Franco, que es, sin duda, una de las figuras más completas que pueden encontrarse en nuestra historia militar."

El señor Portela Valladares se siente atraído por la gloria de nuestro Movimiento y por la figura de nuestro Caudillo, según dice al abandonar el caos rojo con el pensamiento expandido, el corazón sobrecoigido y las entrañas revueltas por el asco.

¿Cómo es posible, después de todo esto, que el señor Portela vuelva a mancharse con el contacto de los por él declarados Impuros?

Es natural que el señor vizconde de Bryas sea simultáneamente las dos sensaciones de la del entusiasmo por nuestra Causa y la de la náusea física ante la delincuencia vulgar de los hombres que deja en el aque-

larre bolchevique. Toda persona sensible, y aun las de mediana sensibilidad, han de experimentar las mismas angustias... También es natural que, durante su estancia en el país vecino, se esfuerce en convencer a sus políticos de que están a nuestro lado la justicia, el orden y el progreso... y la fuerza también. Acaso igualmente le duelan al señor Portela aquellos rumores de su actuación pasada, cuando, con nerviosidad y premuras (que el más benévolo pudiera calificar de complicidad o de cobardía), abandonó el Poder y los destinos de España en manos que él sabía indignas e infamantes.

Todo ello sería natural. Pero si ha ido a Valencia... ello también sería natural, porque la naturaleza humana, si no está sostenida por un ideal, es débil, fácil y asequible a la tentación. Y las tentaciones... Pero este capítulo de las tentaciones en la triste historia de un pobre señor decrepito, debemos dejarlo para otro artículo.

Plaza de Toros de Palencia LA CORRIDA - CONCURSO Se celebrará el Domingo 10 de Octubre OCHO NOVILLOS, OCHO Torerito de Málaga Modesto Rodríguez Mariano García de Borox Luis Ortega hermano del fenómeno Sol: 2'20 Sombra: 2'75 SEÑORAS, MILITARES Y NIÑOS: 1'50

El día 12 de Octubre, además de fiesta del Pilar y de la Raza, lo será también de los Heridos Palencia, por iniciativa de su Ayuntamiento, celebrará varios actos en su obsequio

El Ayuntamiento en su última sesión, aprobó por unanimidad la siguiente propuesta de la Comisión de Gobierno:

"Coincidiendo con la tradicional fiesta de Nuestra Señora del Pilar tiene lugar la llamada Fiesta de la Raza consagrada a exaltar las sublimes virtudes raciales de nuestro pueblo cuya historia se halla enriquecida de gestas asombrosas y de episodios emocionantes. Nunca como en la ocasión presente, cabe celebrar con más justicia esta fiesta porque aquel tesoro nacional se ha acrecentado en nuestros días con esas impresionantes epopeyas escritas con sangre de nuestros soldados que han culminado en hazañas como la de Toledo, Maqueda, Badajoz, San Sebastián, Santander, Santa María de la Cabeza y tantas otras, pudiendo decirse con verdad, que cada soldado es un héroe y cada palmo de terreno una historia viva de una proeza singular.

La fiesta pues este año tiene ya un fin completo y obligado que ha de ser el honrar a nuestros heridos de guerra que reconquistan la tierra patria a precio de raudales de sangre. Así pues en Palencia el día 12 de octubre será el día del herido de guerra y consagrándonos a ellos en tal fecha no haremos sino demostrar que tenemos capacidad para comprender y admirar el sacrificio de esos bravos que ganaron con su sangre el título de Ciudadanos de Honor e hijos privilegiados de la España que renace. Todo cuanto por ellos se haga, será poco, si se compara con su sacrificio, pero más que la materialidad de los obsequios, ha

de interesar la espiritualidad que debe inspirar todos nuestros actos, que será el abrazo de la retaguardia a los que todo lo dieron por una España mejor.

Ya la Comisión ha cambiado impresiones con el señor presidente de la Cámara de Comercio, el que gustoso ofrece la colaboración de sus representados y a tal fin el día 11 todo comerciante en relación con su ventas y en la medida de su entusiasmo, dedicará un porcentaje, bien en especie o en metálico, para enviar obsequios a los heridos, admitiéndose en el Ayuntamiento tanto estos como los que el vecindario quiera voluntariamente dedicar. Tales obsequios, consistirán en cosas útiles para los heridos, tales como bastones, prendas de abrigo, etc., con tal patriótico objeto. Es propósito de la Comisión, que la Banda Municipal dé conciertos dicho día en los hospitales y que finalmente y con el objeto ya apuntado, se celebre en la Plaza de Toros un festival en su honor que consistirá en una corrida de toros o novillada, cuyos detalles se darán oportunamente a conocer.

Resta únicamente añadir que el Ayuntamiento prestará a estos actos toda su colaboración material y moral y asistirá en corporación a los cultos que por la Cofradía o Parroquia correspondiente se celebren en honor de la Santísima Virgen del Pilar, que cada día se sentirá más honrada con el título de GRAN CAPIATANA de nuestros Ejércitos gloriosos."

Para impresos económicos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

Hubarrones en el horizonte internacional Indicio de ellos parece ser el silencio que se guarda sobre la nota italiana

SOBRE EL CONTENIDO DE LA CONTESTACION

LISBOA.—Aunque no está confirmado, parece que la respuesta italiana a la invitación franco-británica será muy amplia y conciliatoria, pero abarcando viejos problemas que la diplomacia ha ido demorando. Italia, se dice, manifestará que el problema de los voluntarios quisieron resolverlo Alemania y ella misma en las primeras sesiones de la Comisión del Pacto. Sin que los que ahora piden la retirada de los extranjeros cooperasen a esta pretensión. El Gobierno piensa que esta solución no es la de la guerra de España, aunque sí puede contribuir a evitar su gravedad.

Italia pedirá que sean tratados los problemas relacionados con el reconocimiento de sus derechos de conquista sobre Abisinia, y aun se dice que en el caso de que imponga el criterio de que participe Alemania, se iniciarían las primeras gestiones formales para la devolución de las antiguas posesiones germánicas.

VISITANDO A CIANO

BERLIN.—Se ha confirmado que el embajador británico en Italia y el encargado de Negocios de Francia en Roma, visitaron al conde Ciano, al que pidieron una respuesta urgente a la invitación hecha con anterioridad para tratar de la guerra en España y del problema de los voluntarios. En los círculos italianos bien informados aseguran que probablemente la contestación será dada dentro de la presente semana.

LA SITUACION EUROPEA

PARIS.—A pesar de que la respuesta de Italia a la nota anglo-francesa está anunciada para mañana, en los círculos oficiales se considera que el silencio general que se guarda sobre este asunto es indicio de que la situación europea vuelve a tornarse grave.

Según informes de Londres, parece que el embajador inglés en Roma, lord Phert, se ha entrevistado con el conde Ciano, al que ha pedido una contestación urgente a la nota de Gran Bretaña y Francia.

ASISTENCIA A FRENTE Y HOSPITALES

En los frentes ya hace frío. Esta es una realidad triste que viene a incrementar la dureza de la lucha de nuestros valientes soldados, requetés y falanges combatientes. Por ello, la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, que en el seno de Falange Española Tradicionalista, es el organismo encargado de procurar alivio a estas rudesas de la guerra, ha decidido iniciar una campaña en la cual la retaguardia, contribuyendo los hombres con donativos para comprar lana, y luchando las mujeres con las armas tan femeninas de las agujas de punto, combatirá a ese nuevo enemigo de los grados alrededor del cerro, de las lluvias, nieves, heladas y granadas contra los heroicos defensores de España.

Y así como el Caudillo y Generalísimo de los Ejércitos que luchan con las armas bélicas de los militares es el jefe del Estado, su esposa, la Excmo. señora doña Carmen Polo de Franco, ha tenido la gentileza de aparecer en esta obra de la que era Caudillo nato, como de todas las que miran al bien de esta Sociedad Española a cuyo frente los altos designios de la providencia de Dios han colocado a su ilustre esposo y ella será la primera en tejer por sus propias manos varios jerseys, que representarán para el combatiente que tenga la suerte de que le correspondan, reliquias patrias, honor extraordinario y recuerdo preciadísimo de alto valor histórico.

El corazón se llena de alborozo al imaginarnos lo que va a ser dentro de unos días toda España; inmenso taller familiar en que con cariño compondrán de madres, de hijas, de esposas y de novias, todas las mujeres españolas trabajen febrilmente por los hijos, los padres, los esposos, los novios y los hermanos propios o de otras mujeres que tienen el honor y la tranquilidad de que los suyos estén en el frente; entretanto, mujeres de la Patria, que se os proporcionan las lanas que a vuestras manos haga llegar la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales y tenis ocasión de esgrimir las armas de vuestras agujas de hacer punto contra esos invisibles enemigos de vuestras ropas y milicias, haced unas escaramuzas previas en los bolsillos de los hombres de vuestro hogar, amistades y relaciones, y llevad a la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales las monedas que en ellos hayáis cogido prisioneras, que pasarán convertidas en materiales a engranar esos grandes campos de concentración de madejas de lana que en toda España van a ser las Delegaciones de Asistencia a Frentes y Hospitales de Falange Española Tradicionalista. Los donativos los enviaréis a la Delegación Provincial establecida en la calle Juan de Castilla 5 y 7.

Luis González M. de Medina ABOGADO

Corredor de Comercio Colegiado Ha trasladado su despacho y oficinas a la calle Valentín Calderón, núm. 5, segundo, izquierda (frente al Hotel Pasaje).

SE VENDE o arrienda la casa sita en la Plaza Mayor de Carrion de los Condes, donde se halla instalado el "Bar Americano", con vivienda, salones de Casino, baile y fabrica de gaseosas. Para tratar, con Francisco Merino, en Carrion.

MAESTROS dan clases particulares. Repasos. Redacción. Ortografía. Aritmética práctica. Cultura general, etc.— Informes: Valentín Calderón, 4, segundo.

SE VENDEN cien cántaros de mosto, en Riveros de la Cueva. Su dueño, Félix Gracío. DOS TIERRAS destinadas a riego en el Campo de Villamuriel, pegando a acequia, se arriendan. Informes: Simeón Pinacho.

SE NECESITA CHICO de 16 o 17 años, para servicio en el Hotel Iberia.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, debes comprar a tu novio la MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABELLERO Y SENORA Mayor, 78 y 26

Contra todos los dolores Cafiaspirina ACADEMIA DE MECANOGRAFIA Reparación de máquinas de escribir Daniel Gutiérrez Mayor Pral. 142, 1.º.-Teléfono 211 PALENCIA

Plaza de Toros de Palencia LA CORRIDA - CONCURSO Se celebrará el Domingo 10 de Octubre OCHO NOVILLOS, OCHO Torerito de Málaga Modesto Rodríguez Mariano García de Borox Luis Ortega hermano del fenómeno Sol: 2'20 Sombra: 2'75 SEÑORAS, MILITARES Y NIÑOS: 1'50

## Frente asturiano

### Nuestras tropas, a menos de tres kilómetros de distancia de Cangas de Onís

RIBADESELLA.—Ha aparecido el sol, se ha secado, aunque no del todo, el barro de los zapatos, y hemos seguido caminando. Es de suponer que los rojos no serán partidarios de la frase que afirma que el sol sale para todos, porque, apenas ha dejado de llover y ha salido el sol entre los celajes, ellos han vuelto a verse en apurado como promiso.

Estábamos, antes del temporal, en la carretera de Cabrales a Cangas de Onís, y, a pesar de la lluvia y de la densa niebla, pudimos llegar a Covadonga, a través de montañas y ríos. También avanzamos por la orilla del Sella y subimos por la ruta de Cangas de Onís. Esta ha sido, precisamente, mi ruta de hoy. La carretera ha sido completamente reparada, y desde Arenas de Cabrales no queda un recuerdo de los rojos, como no sea un puente flamante que demuestra el rápido trabajo de nuestros ingenieros.

El pueblo de Nestas, de donde el enemigo tuvo que salir apresuradamente, porque no sospechaba que en pleno temporal iba a ser desalojado, no ha sufrido tanto como otros. Hay que seguir hasta Corao para dar cuenta de toda la furia venésica que anima a estas gentes, que van a destruirlo todo para que no quede piedra sobre piedra. Corao era un pueblo

optimista y alegre, donde veían algunas familias. Pues bien; absolutamente todas las casas fueron incendiadas para que no quedasen más que estos paredones negros, protesta muda contra las hordas que lruyen.

Más allá, los rojos aprovecharon las inclemencias atmosféricas para preparar la resistencia de los últimos escalones. Por fortuna, la benignidad del día ha permitido que la artillería busque a las concentraciones enemigas y que la aviación persiga, con precisión matemática, objetivos que fueron batidos inmediatamente.

Esta misma tarde, nuestros soldados han continuado su marcha por la carretera que va a Cangas de Onís, y han quedado a menos de tres kilómetros de distancia de la ciudad.

En otros sectores la actividad ha fenecido también, y en el de Oviedo, nuestros técnicos de la dinamita han dado un susto trepidante a los rojos, que todavía persisten en sus maquinaciones febriles.

En cuanto al sector de León, nuestros valientes soldados han ocupado por completo la sierra de Los Tornos y han rebasado el pueblo de Pendones. Con unas cuantas jornadas así presumo que habrá novedades de interés que a mí me va a caer el gozo de presenciar.—SPECTATOR.

## S. E. el Generalísimo indulta de la pena de muerte a tres aviadores rusos y un norteamericano

### Esto último expresa al Caudillo su reconocimiento por el acto magnánimo

SALAMANCA.—Tres aviadores rusos y otro de nacionalidad norteamericana, prisioneros de nuestro Ejército, fueron juzgados el día 5 por los Tribunales Militares en Salamanca y condenados a la última pena.

Su Excelencia el Generalísimo, habiéndose comprobado

que para la recluta de unos y otros de los aviadores condenados, se emplearon en los países respectivos de origen toda clase de anagazas que prueban la falta absoluta de voluntad en los actos de dichos condenados, se ha servido eximirlos de la última pena.

Una vez más, el Caudillo, ha ejercitado sus prerrogativas soberanas y desde hoy, cuatro corazones más cantarán las excelencias de la justicia nacional española. España por Franco, ha ganado con este rasgo generoso una batalla más.

Buena prueba de esta afirmación, es el telegrama que el aviador norteamericano indultado se ha apresurado a enviar al Generalísimo, inmediatamente de conocer la buena nueva.

Dice así, el despacho de referencia:

## GOBIERNO MILITAR DE PALENCIA

### De interés para los usuarios de carruajes que no han sido declarados

TELEGRAMA DEL GENERAL JEFE DEL EJERCITO DEL NORTE

El Excmo. señor General jefe del Ejército del Norte, en telegrama postal, fecha 2 del actual, me dice lo siguiente:

"Próximo el día en que han de empezar a efectuarse los suministros de gasolina, aceites, gomas y elementos de consumo en la forma que disponen los artículos 18 al 30 del Reglamento (B. O. número 241) y ante la situación que se ha de crear a los usuarios de aquellos carruajes que no han sido declarados a pesar de las reiteradas órdenes que se han circulado y que no llevando la documentación que les es necesaria, no podrán surtirse de gasolina, aceite, gomas, elementos de consumo ni ser reparados en los talleres del Ejército, lo pongo en conocimiento de V. E. para que ordene se hagan las declaraciones omitidas por algunos de los actuales usufructuarios dando toda la difusión necesaria a esta Orden y a los artículos 18 al 30 del Reglamento citados".

REGLAMENTO DE 16 DE JULIO DE 1937

Art. 18. Sólo se hará suministro de gasolina a los coches que lleven documentos de requisa y en la forma siguiente:

Art. 19. "Gasolina. Coches requisa Especial". Con vales de la C. A. M. P. S. A. que se entregarán a los usuarios.

Art. 20. "Coches Requisa Militar". Con vales de la C. A. M. P. S. A. que se facilitará a los usuarios de los coches por los Parques de Automóvil a que pertenezca el vehículo, anotando en la cubierta del mismo la matrícula del coche que haya de suministrarse y su categoría; el nombre, graduación, y destino de la persona responsable del taller.

Art. 21. Al final del taller habrá una hoja en la que se irán anotando todos los viajes que realice; kilómetros recorridos y números de las hojas de ruta.

Art. 22. Al suministrarse de gasolina, habrá que hacer estampar en la matriz del vale que se entregue el sello del surtidor de gasolina que la proporcione.

Art. 23. Para proporcionarse un nuevo taller de vales, será preciso entregar las matrices del anterior, así como las hojas de ruta correspondientes a los viajes efectuados.

Art. 24. Cuando en un viaje autorizado, fuera del territorio de la jurisdicción del Parque a que corresponda el carruaje, se agoten los vales, se podrá solicitar otro en el parque más próximo o en el Gobierno Militar. Estas entidades enviarán al parque que facilitó la matriz de los consumidos esta matriz y las hojas de ruta y le darán cuenta del número del nuevo taller, que se cargará al parque a que pertenezca el automóvil.

Art. 25. Para cargar los surtidores del Servicio de Automóviles o cuando en los convoyes vayan tanques para gasolina, se efectuará el suministro de gasolina sin necesidad de facilitar los números de los carruajes que se han de surtir, entregando el número de vales de suministro que efectúen.

Art. 26. Quincenalmente remitirán los parques a la Dirección del Servicio una relación de los talleres recogidos, acompañando las matrices y hojas de ruta para la revisión que S. E. desee efectuar.

Art. 27. Los vales de gasolina que no estén con los requisitos mencionados, no serán abonados por el Estado y quedará de cuenta del responsable del taller.

Art. 28. Queda prohibido que los coches de "requisa militar" se suministren pagando la gasolina en metálico. Al agente del surtidor que lo hiciese se le impondrá una multa de 100 pesetas y será destituido, quedando también prohibido facilitar a otro vehículo que al que se tiene la cubierta del taller. Al usuario que lo hiciera o propusiere se le sancionará.

Art. 29. Las entidades cuyos consumos se abonen con fondos del Estado (coches de "requisa oficial") seguirán las mismas normas que los de "Requisa militar", cargándoseles el importe del suministro, que abonarán con sus fondos. Las entidades oficiales cuyos suministros no sean con cargo a fondos del Estado seguirán las normas actuales con la C. A. M. P. S. A.

Art. 30. "Coches requisa particular". Previo pago en metálico.

## Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL DE PALENCIA

Se recuerda a todos los productores de trigo, aunque no dispongan de grano para la venta, así como a los demás tenedores de dicho cereal, la obligación que tienen, con arreglo a lo dispuesto en la Orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, de fecha 27 de septiembre de 1937 (B. O. de la provincia, núm. 120, de 6 del corriente) de presentar, por cada término municipal en que cultiven o tengan depositado trigo, una declaración triplificada de la cosecha recogida, superficie en que la obtuvieron, cantidad de trigo que conservan procedente de cosechas anteriores, partidas que reservan para siembra, pago de rentas, iguales y consumo propio y disponibilidades para la venta.

Todos los datos expresados, se referirán al próximo día 15 de octubre corriente, y el plazo para presentación de declaraciones en las Secretarías municipales será de DIEZ DIAS, a partir de dicha fecha.

Los Ayuntamientos, Sindicatos Agrícolas y Jefaturas focales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. deberán cooperar al más diligente cumplimiento de la obligación declaratoria que se ordena y a la más exacta y puntual observancia de la orden mencionada.

El Servicio Nacional del Trigo remitirá modelación para las declaraciones a las Secretarías municipales, y éstas las suministrarán gratuitamente a los declarantes.

Para que la distribución de las hijas sea proporcionada a las necesidades de cada término municipal, las Secretarías de los Ayuntamientos solicitarán inmediatamente de esta Jefatura provincial, domiciliada provisionalmente en la Avenida de Casado del Alisal, 23, primero, el número de ejemplares que precisen, teniendo en cuenta que por cada productor o tenedor de trigo han de emplear tres hojas declaratorias.

El incumplimiento de lo prevenido será sancionado como dispone el artículo 12 del decreto-ley de 23 de agosto del año en curso.

Palencia, 8 de octubre de 1937. II Año Triunfal.—El jefe provincial, Pedro Domingo Amor.

## Frente de León

### El Lago del Ausente, triste e interminable rosario de recuerdos

LEON.—Nuestras fuerzas de la izquierda han rebasado, hace días, el pueblo de Isoba y el puerto de San Justo. Ello fue una consecuencia inmediata de la conquista heroica de la tierra de los lagos. A uno y otro lado de la carretera, en lo más alto del puerto, que se inclina hacia Asturias, están situados los lagos famosos que dan nombre a la sierra: el lago del Ausente y el de Isoba. No sabemos por qué el mayor de estos dos lagos de gran belleza tiene un nombre tan evocador. Suena bien, sin embargo, esta evocación poética.

Durante la etapa roja, el lago ha visto poblarse de dolor sus orillas, porque en el lago del Ausente han acabado su martirio de muchas horas de prisión unos infelices que sentían a España. Bajaron al fondo, con sus sentimientos hechos angustias de muerte. Llegaban en camionetas de madrugada por la carretera de Aller, hacia el puerto de San Isidro. Más tarde, bajaban hacia Isoba para descargar su humana mercancía. El tribunal, de dos o de uno, tenía siempre prisa por dictar una sentencia irreflexiva y fatal. Igual para todos. Todos terminaban en el fondo del lago. Todos. Fueron muchos. No sabemos cuántos, ni lo sabremos nunca. Ellos venían por la carretera de

Alto de Isoba, y terminaban en el lago del Ausente. El nombre evocador de este lago, que ha encontrado motivo para justificación horrible en cada etapa roja que acabó para siempre en las alturas.

El lago del Ausente es, ahora, un interminable rosario de recuerdos: en cada hogar, en cada familia maltratada. Un hogar. Y en el fondo del lago reposan sus sentimientos y sus ideas, hechos silencio de muerte.

Como ningún día fue el ayer un día infernal que se realizó en absoluto la acción de la derecha, pudieron, no obstante, extender su avance por la izquierda se extendió la columna hasta la sierra de Arenas; pero hubieron de tenerse en su avance. La lentitud del temporal impidió un paso más. Con grandes dificultades avanzó la base de aprovisionamientos a lugares más cercanos a la vanguardia. Por eso el avance es lento, pero por ello deja de ser seguro.

No hubo más. No podía haber más, porque el cielo caído arrojaba sobre la tierra su mayor caudal de agua fría. LOGOS.

## ESTUDIANTES:

### Con Franco y por España unidos en el S. E. U.

## TODOS A BURGOS

## Suma y sigue...

### El apoyo del Frente Popular francés a los rojos de Valencia

Los franceses del Frente Popular no escatiman medio de ayudar a los rojos de Valencia, careciendo por lo visto, de toda lucidez mental para comprender que tienen la guerra perdida sin apelación posible y fallando también la salud moral que necesitarían para no sentirse solidarios de los criminales y salteadores de la España roja. Pero el Frente Popular en el común servicio de Moscú.

No han sido suficientes los últimos crímenes de Asturias que, bajo la dirección de Belarmino Tomás, se siguen cometiendo para que el Gobierno Francés reaccione un poco; al contrario, ha prometido a Negrín proteger la evacuación de todos los dirigentes rojos y para ello está, efectivamente, organizando en forma la evasión. Paralelamente a esta conducta otros franceses tienen montado un mecanismo en virtud del cual se confeccionan centenares y aun miles de voluntarios que sirvan, fusil en mano, a aquellos designios. Comunistas franceses en contacto con los de Valencia y Barcelona, se dedican a esta tarea que paga, porque entre los rojos no hay servicio sin retribución, ese Gobierno de Negrín que tiene la avilantez de asegurar que ellos—ellos—defienden la independencia de su Patria.

No sólo facilita el Frente Popular francés la remesa de voluntarios; procura también instruirlos y equiparlos según lo hace ver la noticia reciente relativa a una comida celebrada en determinado lugar de la zona francesa, en Marruecos, con asistencia de un ministro de Valencia, ultimándose las condiciones en que habrán de recibir instrucción militar de mando unos 4.000 españoles rojos que se hallan en Francia. Pareció que las milicias rojas se resisten; cada vez más, a que las manejen jefes extranjeros y para ir supliendo a éstos los nuevos mandos, se preparan en Francia. Nueva fase de una tutela tan depravada.

Más la correspondencia que

procedente de la España roja, llega a ciudades francesas, como Toulouse, además de la censura de que son objeto en el punto de origen sufren otra en la propia Francia, realizada por el Consejo rojo en armonía y complicidad con las autoridades postales del Frente Popular. Al agrupar estas noticias que suelen añadir cada día al catálogo de la aportación francesa a la guerra española, hemos de cerrar con una suma y sigue que debiera servir al lado de allá de motivo de vergüenza como a nosotros nos sirve aquí de enseñanza.

**Lucio González E. de Medina**  
Corredor de Comercio Colegiado  
Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos Barrio y Mier 14, pral. Palencia

LEA V. EL DIA DE PALENCIA

## TOROS Y TOREROS

### LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Con el buen tiempo ha vuelto a renacer en los aficionados palentinos la esperanza de presenciar el acontecimiento taurino que anunciado ya para el domingo pasado, hubo de suspenderse a causa de la lluvia.

Como es de creer que ésta no se reproduzca por ahora, a juzgar por las observaciones meteorológicas de algunos aficionados que también saben leer en el firmamento, la novillada-concurso con sus ocho toros de "El Espinar" y las cuatro figuras del toro, Torerito de Málaga, Modesto Rodríguez, Mutilano García, de Borox y Luis Ortega, de la artística estirpe de Domingo, promete ofrecer alicientes más que sobrados para pasar una buena tarde.

Por otra parte, los precios anunciados son tan asequibles a todas las fortunas, que también este factor ha de influir en el lleno que seguramente hemos de presenciar el próximo domingo en nuestra plaza.

## GOBIERNO CIVIL

### VIAJE DEL GOBERNADOR

Esta mañana salió para la veintena capital el gobernador don Alfredo Arellano Muñoz en unión del gestor provincial don Arsenio Inclán.

Este viaje está relacionado con problemas de índole social y benéfico que se refieren a nuestra provincia.

En ausencia del gobernador recibió a los informadores el secretario señor Quiroga, quien no tenía noticias que comunicar a los redactores de la Prensa local.

## Jurados Mixtos de Palencia

### NOMBRAMIENTO

El Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, ha designado para presidente de la Agrupación Unica de Jurados Mixtos de Palencia, al abogado de esta capital, don Eleuterio Isla Cofreces, aceptando el ofrecimiento gratuito y desinteresado que éste tenía hecho de laborar por Dios y por la Patria, en cualquier cargo que se le encomendare.

## Casa de Socorro

### En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa:

Amparo Canaja, de 18 años, contusión en el codo derecho.

Antonio Barón, de 44, contusiones erosivas en ambas manos y rodilla derecha.

Anuncie usted en

## EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

## Notas de Enseñanza

### PROFESOR INTERINO

El Patronato Local de Formación Profesional de Palencia ha nombrado profesor interino de la clase de Dibujo en la Escuela Elemental de Trabajo de Julián Sappuillo, delineante del Catastro.

### SUCESOS

Atropellado por un carro  
Próximamente a las nueve de la mañana fué atropellado por un automóvil en la calle Mayor Benjamín Díez Mata, de 29 años, enfermero, domiciliado en la avenida de Simón Nieto.

Conducido a la Casa de Socorro, el médico de guardia le aplicó heridas contusas en ambos pies y erosión en la región rotulana derecha, de pronóstico leve.

Después de curado pasó a su domicilio.

## GOBIERNO CIVIL

### VIAJE DEL GOBERNADOR

Esta mañana salió para la veintena capital el gobernador don Alfredo Arellano Muñoz en unión del gestor provincial don Arsenio Inclán.

Este viaje está relacionado con problemas de índole social y benéfico que se refieren a nuestra provincia.

En ausencia del gobernador recibió a los informadores el secretario señor Quiroga, quien no tenía noticias que comunicar a los redactores de la Prensa local.

## Jurados Mixtos de Palencia

### NOMBRAMIENTO

El Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, ha designado para presidente de la Agrupación Unica de Jurados Mixtos de Palencia, al abogado de esta capital, don Eleuterio Isla Cofreces, aceptando el ofrecimiento gratuito y desinteresado que éste tenía hecho de laborar por Dios y por la Patria, en cualquier cargo que se le encomendare.

## Casa de Socorro

### En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa:

Amparo Canaja, de 18 años, contusión en el codo derecho.

Antonio Barón, de 44, contusiones erosivas en ambas manos y rodilla derecha.

Anuncie usted en

## EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

## Notas de Enseñanza

### PROFESOR INTERINO

El Patronato Local de Formación Profesional de Palencia ha nombrado profesor interino de la clase de Dibujo en la Escuela Elemental de Trabajo de Julián Sappuillo, delineante del Catastro.

### SUCESOS

Atropellado por un carro  
Próximamente a las nueve de la mañana fué atropellado por un automóvil en la calle Mayor Benjamín Díez Mata, de 29 años, enfermero, domiciliado en la avenida de Simón Nieto.

Conducido a la Casa de Socorro, el médico de guardia le aplicó heridas contusas en ambos pies y erosión en la región rotulana derecha, de pronóstico leve.

Después de curado pasó a su domicilio.

## LETRAS DE LUTO

En nuestra ciudad ha entregado su alma a Dios Nuestro Señor, confortada con los Auxilios Espirituales, la virtuosa señorita Herminia González Medavilla, muy estimada por sus relevantes prendas personales.

A sus desconsolados padres, nuestros buenos amigos don Macario y doña Basilia y hermana Dolores, les recomiendo nuestro sincero pésame juntamente con la promesa de una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

## NOTAS MUNICIPALES

### VIVIENDAS INSALUBRES

Habiéndose confeccionado el padrón del arbitrio establecido sobre las habitaciones destinadas a viviendas que carecen de agua o que ésta falle en el retrete, acometida del alcantarillado o retrete, se ha expuesto al público por término de quince días en las oficinas de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento para que los interesados puedan formular las reclamaciones que consideren pertinentes, y transcurre dicho plazo y pasado definitivamente dicho plazo se procederá con el arbitrio, incluso por la vía de embargo, al cobro de los arbitrios establecidos, al amparo de las facultades que concede el artículo 318 del Reglamento municipal y de conformidad con el 331 del mismo.

Como al fin perseguido por este arbitrio es el de que las viviendas reuman las condiciones mínimas de salubridad, viene, está previsto en el artículo 3 de la ordenanza municipal de 7 de excoacciones municipales la obligación de continuar, o por el hecho de carecer de alguno o de todos los servicios expresados y que cesen pronto como esos servicios estén instalados.

## Haberes y pensiones

Los inútiles en operaciones de campaña y los familiares de los que rindieron tributo de muerte en la misma, para el percibo de sus haberes y reclamación de pensión correspondientes, pueden dirigirse al gestor administrativo, T. Fernández Ortiz, Plaza Mayor, tienda del Corcho, piso 3.º, Palencia.

## Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS  
Núñez de Arce, número 4  
VALLADOLID

## NOTAS DE HACIENDA

### LIBRAMIENTOS

Por el señor delegado de Hacienda se han puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Mariano Santamaría.  
Don Francisco Ruiz.  
Don Plácido Maisterra.  
Don Rafael Duque.  
Don Simón Monge.  
Don Alejandro Álvarez.  
Don Idefonso López.  
Don Francisco Quevedo.  
Doña Estefanía Baldajos.  
Administrador Principal de Correos.

Compañía de Ferrocarriles Secundarios.

## NOTAS MUNICIPALES

### VIVIENDAS INSALUBRES

Habiéndose confeccionado el padrón del arbitrio establecido sobre las habitaciones destinadas a viviendas que carecen de agua o que ésta falle en el retrete, acometida del alcantarillado o retrete, se ha expuesto al público por término de quince días en las oficinas de la Secretaría del Excmo. Ayuntamiento para que los interesados puedan formular las reclamaciones que consideren pertinentes, y transcurre dicho plazo y pasado definitivamente dicho plazo se procederá con el arbitrio, incluso por la vía de embargo, al cobro de los arbitrios establecidos, al amparo de las facultades que concede el artículo 318 del Reglamento municipal y de conformidad con el 331 del mismo.

Como al fin perseguido por este arbitrio es el de que las viviendas reuman las condiciones mínimas de salubridad, viene, está previsto en el artículo 3 de la ordenanza municipal de 7 de excoacciones municipales la obligación de continuar, o por el hecho de carecer de alguno o de todos los servicios expresados y que cesen pronto como esos servicios estén instalados.

## Haberes y pensiones

Los inútiles en operaciones de campaña y los familiares de los que rindieron tributo de muerte en la misma, para el percibo de sus haberes y reclamación de pensión correspondientes, pueden dirigirse al gestor administrativo, T. Fernández Ortiz, Plaza Mayor, tienda del Corcho, piso 3.º, Palencia.

## Dr. Ledo

PIEL Y SIFILIS  
Núñez de Arce, número 4  
VALLADOLID

## NOTAS DE HACIENDA

### LIBRAMIENTOS

Por el señor delegado de Hacienda se han puesto al cobro los libramientos expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Mariano Santamaría.  
Don Francisco Ruiz.  
Don Plácido Maisterra.  
Don Rafael Duque.  
Don Simón Monge.  
Don Alejandro Álvarez.  
Don Idefonso López.  
Don Francisco Quevedo.  
Doña Estefanía Baldajos.  
Administrador Principal de Correos.

Compañía de Ferrocarriles Secundarios.

## OCULISTA

YAGUES GARCIA  
PALENCIA  
Bocaplaya, 4, 1.º, esquina con la calle de San Juan, número 11.  
Mayor Principal  
(Encima del Bar de la Plaza)

## U. Román Barja

Especialista en enfermedades del estómago, hígado y riñón.  
RAYOS X  
Mayor Pral., 23.

## OCULISTA

YAGUES GARCIA  
PALENCIA  
Bocaplaya, 4, 1.º, esquina con la calle de San Juan, número 11.  
Mayor Principal  
(Encima del Bar de la Plaza)

## U. Román Barja

Especialista en enfermedades del estómago, hígado y riñón.  
RAYOS X  
Mayor Pral., 23.